

Добрый день!

С этого урока мы начинаем изучать зарубежную литературу.

Тема урока: Роберт Льюис Стивенсон. Слово о писателе. Баллада «Вересковый мёд».

Подвиг героя во имя сохранения традиций предков

1. Сначала я предлагаю вам прочитать балладу Роберта Льюиса Стивенсона «Вересковый мёд». Стр.194.

2. Посмотрите видеоурок:

[https://www.youtube.com/watch?v=3CqwOASVoD8&feature=emb\\_logo](https://www.youtube.com/watch?v=3CqwOASVoD8&feature=emb_logo)

3. Работаем по балладе.

**Баллада** – стихотворение, в основе которого чаще всего лежит историческое событие, предание с острым, напряженным сюжетом.

В основу баллады Стивенсона «Вересковый мёд» легло трагическое событие – война, во время которой были покорены племена пиктов.

Сюжет баллады таков: отца и сына, последних представителей народа пиктов, доставили к шотландскому королю, чтобы они открыли секрет приготовления напитка из вереска. За это им была обещана жизнь. Старик-отец, понимая, что пощады не будет, идёт на хитрость: он просит сначала связать сына и бросить в волны. Изумлённый король соглашается. Теперь, когда старик понимает, что избавил сына от мучительных пыток, он отказывается открыть врагу «святую тайну»:

А мне костёр не страшен.

Пусть со мной умрёт

Моя святая тайна –

Мой вересковый мёд!

Вересковый мёд, вынесенный в заголовок баллады, – символический образ. Это традиция пиктов. Передать врагу рецепт – это значит предать свой народ, Родину. Старик во имя высокой цели приносит в жертву собственного сына и самого себя. Они погибли, но остались непокорёнными, непобеждёнными.

**Задание: Подготовить выразительное чтение баллады. Проверяю по видео или аудиозвонку.**

**Удачи!**